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COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 16 mai 2012, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Joseph De Sylva, Président et conseiller municipal 

 Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

 Madame Marie-Hélène St-Onge, chef de la Division Programme aquatique et centre sportif,  

 Service LSDC 

 Monsieur Joël Bergevin, responsable – Sports et événements, Service LSDC 

 Monsieur Patrick Beauvais, responsable loisirs – Centre de services d’Aylmer 

 Madame Céline Farrell, responsable loisirs – Centre de services de Buckingham et Masson-Angers 

 Monsieur Marc Proulx, responsable loisirs – Centre de services de Gatineau 

 Madame Caroline Séguin, responsable loisirs – Centre de services de Hull 

 

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

 Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

Madame Chantal Patrice, Commission scolaire des Draveurs 

Monsieur Jean-Marc Purenne, Loisir sport Outaouais 

 

 

ABSENCES :  Madame Mireille Apollon, conseillère municipale 

 

 Monsieur Louis-Pierre Cousineau, Table de concertation des aînés et retraités de l’Outaouais 

Monsieur Jean-Guy Landriault, membre citoyen 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 

SECRÉTAIRE : Priscillia Levac, secrétaire des comités et commissions, Service LSDC 

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 17 h 46. 

 

Monsieur Joseph De Sylva souhaite la bienvenue à madame Élodie Brault et l’invite à se présenter aux 

membres. 

 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Monsieur Joseph De Sylva indique que nous devons modifier le point 4 Recommandation du CLSVC – Club de 

tennis Wychwood pour le point 6 Cadre de soutien/analyse et le point 6 pour le point 4. 

Monsieur Jean-Marc Purenne demande d’ajouter à varia le point de Gala Loisir sport Outaouais. 

 

Monsieur Pierre Legros propose l’adoption de l’ordre du jour et il est appuyé par madame Chantal Patrice. 

 

3.  APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 18 AVRIL 2012 

 

Madame Chantal Patrice demande de corriger son nom dans la liste des membres présents puisqu’elle était 

absente. 

 

Monsieur Pierre Legros demande de modifier au point 1 la mention Ce dernier par Monsieur Joseph De Sylva. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon propose l’adoption du procès-verbal du 18 avril 2012 avec les corrections et il est 

appuyé par monsieur Gilbert Jolin. 

 

3.1 Tableau des suivis 

 

Monsieur Roger Archambault nous informe que la résolution concernant l’appui à la Déclaration de Québec sera 

présentée au conseil municipal le 29 mai 2012. 

Madame Marie-Hélène St-Onge fait son entrée à 17 h 58. 
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4. CADRE DE SOUTIEN/ ANALYSE DU 1
ER

 AVRIL 2012 

 

Monsieur Yess Gacem souligne la présence de monsieur Joël Bergevin, qui coordonne le dossier du cadre de 

soutien, ainsi que la présence des responsables – loisirs des quatre secteurs de la Ville, qui sauront très bien 

répondre aux questions des membres. 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Joël Bergevin nous informe des objectifs de la présentation qui est de présenter les demandes de 

soutien, de procéder à l’adoption du rapport des demandes aux programmes du cadre de soutien et de 

recommander au conseil l’adoption du rapport de la Commission des loisirs, des sports et de la vie 

communautaire. 

 

Monsieur Joël Bergevin cède la parole aux quatre responsables – loisirs dans les centres de services, soit 

mesdames Céline Farrell et Caroline Séguin et messieurs Marc Proulx et Patrick Beauvais, afin de nous présenter 

leurs projets pour chacun de leurs secteurs. 

 

Monsieur Gilbert Jolin propose que la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire 

recommande au conseil d’accepter le rapport des montants attribués selon les demandes qui ont été déposées et 

analysées au Service des loisirs, des sports et du développement des communautés dans le cadre des programmes 

du cadre de soutien, pour une enveloppe totale de 305 770 $ et est appuyé par madame Élodie Brault. 

 

Mesdames Caroline Séguin et Céline Farrell et messieurs Marc Proulx et Patrick Beauvais quittent à 18 h 22. 

 

Monsieur Jean-Marc Purenne quitte la salle à 18 h 20. 

 

5.  DEMANDE DE SOUTIEN À LA DÉLÉGATION RÉGIONALE DES JEUX DU QUÉBEC À 

SHAWINIGAN 

 

Monsieur Yess Gacem nous indique que l’organisme Loisirs sport Outaouais nous formule une demande de 

soutien annuellement et cette année, il nous demande une contribution financière de 2 000 $ afin de représenter 

les jeunes de la région de l’Outaouais aux Jeux du Québec à Shawinigan. 

 

Madame Chantal Patrice propose d’accepter la demande de soutien de 2 000 $ pour la délégation régionale des 

Jeux du Québec à Shawinigan et est appuyée par madame Élodie Brault. 

 

Monsieur Jean-Marc Purenne revient dans la salle à 18 h 25. 

 

Monsieur Carl Clements arrive à 18 h 25. 

 

6. RECOMMANDATION DU CLSVC – CLUB DE TENNIS WYCHWOOD 

 

Monsieur Roger Archambault nous indique qu’ils ont eu une rencontre avec les dirigeants du club afin de 

conclure une entente.  

 

L’objectif de celle-ci est de présenter les résultats du processus de consultation entre le Service des loisirs, des 

sports et du développement des communautés, le Centre de services d’Aylmer et le Club de tennis Wychwood, 

afin de formuler une recommandation de la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire au 

conseil municipal pour un nouveau protocole d’entente avec le Club de tennis Wychwood pour les années 2012 

et 2013. 

 

Monsieur Roger Archambault nous informe que cette présentation sera faite au conseil municipal le 22 juin 2012. 

 
Monsieur Stéphane Lauzon souligne son questionnement aux membres concernant le nombre de plages horaires 

destinées aux activités libres pour les détenteurs de la carte Accès Gatineau et également pour la priorité 

accordée aux membres du Club de tennis Wychwood. 

 

Monsieur Jean-Marc Purenne souligne que c’est la première avancée intéressante depuis plusieurs années et qu’il 

est en faveur d’une recommandation en ce sens. 

 

Monsieur Jean-Marc Purenne propose au conseil municipal de mandater le Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés de procéder avec l’élaboration et la mise en œuvre d’un protocole d’entente 

entre la Ville de Gatineau et le Club de tennis Wychwood, et ce, selon les conditions mentionnées dans la 

présentation et est appuyé par monsieur Carl Clements, mais avec une dissidence de la part de monsieur Stéphane 

Lauzon. 
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7. CHEMINEMENT STRATÉGIE D’ATTRACTION DES ÉVÈNEMENTS MAJEURS 

 

Monsieur Yess Gacem nous souligne qu’il y a longtemps que nous désirons avoir de la documentation au sujet 

des évènements majeurs et remercie madame Marie-Hélène St-Onge et monsieur Joël Bergevin pour leurs beaux 

travaux. 

 

Monsieur Joël Bergevin nous présente la situation actuelle concernant les évènements sportifs au niveau du 

nombre d’infrastructures sportives et à leur popularité à tenir leurs évènements à la ville de Gatineau. Monsieur 

Joël Bergevin nous informe également de tous les évènements à venir déjà prévus jusqu’en 2014, ainsi que leurs 

enjeux. 

 

Ce dernier nous informe également du processus et de l’échéancier débuté avec la firme de consultant LBB 

Consultants Inc. 

 

8. VOCATION DU CENTRE SPORTIF 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge nous présente la vocation du Centre sportif de Gatineau, l’application de la 

vocation ainsi que les objectifs visés en terme de temps d’occupation. Cette dernière nous indique également 

l’ordre des priorités préétablies concernant les réservations de plateaux. 

 

9. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Aucun citoyen n’est présent. 

 

10. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU 

 

Monsieur Roger Archambault nous informe que monsieur Denis Piché, du Conseil de développement du sport de 

Gatineau, a présenté sa présentation au conseil municipal le mai 2012 et que les membres avaient beaucoup 

d’intérêt, au point où le temps alloué a été dépassé. 

 

Monsieur Roger Archambault souligne le bon travail et la qualité de la présentation de monsieur Denis Piché au 

conseil. 

 

11. CENTRE MULTIFONCTIONNEL 

 

Monsieur Roger Archambault nous informe que la contribution du Gouvernement du Québec a été confirmée au 

montant de 26,5 millions à 50 % du Centre multifonctionnel. 

 

Monsieur Roger Archambault nous indique que la prochaine étape est d’établir un protocole d’entente avec 

l’équipe des Olympiques de Gatineau pour le 30 juin 2012. Ce dernier nous informe également qu’une 

présentation aura lieu au conseil municipal à huis clos le 22 mai 2012, afin de discuter du mandat de négociation 

et pour faire une mise à jour au conseil. 

 

Monsieur Roger Archambault nous indique que l’appel d’offres se fera cet été ou en début d’automne prochain. 

 

12. VARIA 

 

Monsieur Jean-Marc Purenne nous informe que le Gala de Loisirs Sports Outaouais aura lieu le 6 juin 2012 à 

19 h. Celui-ci nous souligne qu’il y aura 45 bourses à remettre pour un total de 21 000 $. 

 

Monsieur Joseph De Sylva demande à monsieur Jean-Marc Purenne de soumettre l’invitation au Gala à madame 

Priscillia Levac, afin d’acheminer l’invitation à tous les membres de la Commission. 

 

13. CORRESPONDANCE ET DOCUMENT D’INFORMATION 

 

Ce point n’a pas été abordé. 

 

14. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Monsieur Carl Clements propose la levée de l’assemblée et est appuyé par madame Chantal Patrice. 

 

La réunion se termine à 20 h. 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Joseph De Sylva 

Secrétaire aux comités et commissions Président 


